



ROMÂNIA
JUDEȚUL MUREȘ
COMUNA GURGHIU
PRIMAR

Gurghiu, str. Petru Maior, nr. 8, jud. Mureș
tel. 0265 536 003 fax. 0265 536 094 e-mail: gurghiu@cjmures.ro
www.comunagurghiu.ro



Nr. 1511 din 08 martie 2023

REFERAT DE APROBARE

la proiectul de hotărâre privind
aprobarea actualizării devizului general a proiectului finanțat din fonduri externe nerambursabile
„MODERNIZARE GRĂDINIȚA GURGHIU,,

Proiectul „MODERNIZARE GRĂDINIȚĂ GURGHIU” este finanțat prin Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020, Măsura 7 – Servicii de bază și reînnoirea satelor în zonele rurale, Submăsura 7.2 – Investiții în crearea și modernizarea infrastructurii de bază la scară mică Program finanțat de Uniunea Europeană și Guvernul României Prin Fondul European agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR).

Oportunitatea investiției: Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020, din cadrul sub-măsurii 7.2. Investiții în crearea și modernizarea infrastructurii de bază la scară mică, Grila de selecție – Infrastructură educațională /socială

Scopul proiectului este bine definit, printre prioritățile acestuia aflându-se:

- îmbunătățirea calității educaționale a rețelei școlare preuniversitare de stat de pe raza Comunei Gurghiu
- creșterea frecvenței școlare și scăderea abandonului școlar
- îmbunătățirea situației educaționale, sociale și economice a locuitorilor din zonă
- stabilizarea socială a zonei prin asigurarea nevoii educaționale a locuitorilor din zonă
- atragerea de noi locuitori prin oferirea unei calități educaționale sporite
- Crește potențialul educațional și economic al zonei;
-

Potențialii beneficiari ai proiectului:

Grupul țintă definit în cadrul acestui proiect vor fi cei 80 preșcolari care sunt momentan înscriși la Grădinița Gurghiu. după implementarea proiectului condițiile în care se vor desfășura activitățile didactice vor fi îmbunătățite substanțial.

Pentru a asigura funcționalitatea și utilitatea clădirilor în conformitate cu cerințele tehnico-sanitare și de confort, și pentru a se asigura condițiile necesare desfășurării procesului de învățământ, se vor avea în vedere următoarele lucrări:

- lucrări de intervenții pentru modernizarea și dotarea grădiniței
- lucrări de desfaceri și recompartimentări la corpurile existente
- lucrări de extindere pentru asigurarea spațiilor conexe funcțiunilor de bază

Din punct de vedere ecologic, nu vor fi afectați în niciun fel factorii de mediu

Prin modernizarea grădiniței Gurghiu se asigură o mai bună infrastructura educațională preșcolară la nivel local.

Criza generată de contextul economic internațional – respectiv războiul din Ucraina cumulat cu criza generată de pandemia de SARS-CoV-2 – a condus la creșteri ale prețului la carburanți, dar și creșteri semnificative ale prețului la gazele naturale și la energia electrică, determinând la rândul ei influențe majore asupra creșterii manoperei la proiectele de infrastructură, dar și la cele de furnizare bunuri, care se reflectă în indicii de cost total în construcții cu impact semnificativ asupra implementării tuturor categoriilor de proiecte cu finanțare din fonduri externe nerambursabile. Acest context a condus la declanșarea crizei pe piața construcțiilor au caracter imprevizibil fiind cauze care nu depind de acțiunea părților contractuale, dar care afectează în mod semnificativ implementarea proiectelor de infrastructură, dar și a celor de furnizare echipamente, consecința fiind blocarea implementării proiectelor și afectarea serioasă a indicatorilor pentru programe operaționale/naționale finanțate din fonduri nerambursabile. Toate acestea au impus luarea unor măsuri de urgență în domeniul actualizării costurilor investiției, respectiv a devizelor generale de investiții, precum și în domeniul contractelor de finanțare, contractelor de achiziție publică, contractelor sectoriale/acordurilor - cadru, precum și al altor categorii de contracte a căror finanțare este asigurată parțial sau integral din fonduri externe nerambursabile.

Pentru a evita blocarea implementării proiectelor de infrastructură, precum și a celor care au ca obiect furnizarea de echipamente, utilaje și dotări necesare pentru realizarea obiectului contractelor de finanțare din fonduri externe nerambursabile, a fost adoptată OUG 64/2022 privind ajustarea prețurilor și a valorii devizelor generale în cadrul proiectelor finanțate din fonduri externe nerambursabile.

Având în vedere cele expuse propun analiza și adoptarea proiectului de hotărâre privind aprobarea actualizării valorii devizului general a proiectului finanțat din fonduri externe nerambursabile „MODERNIZARE GRĂDINIȚA GURGHIU,,

INIȚIATOR,

PRIMARUL COMUNEI GURGHIU,

Boar Laurențiu Dumitru